



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета народных депутатов

№ 98 (17383)

27 АПРЕЛЯ 1978 г., ЧЕТВЕРГ

Цена 2 копейки

Выходит
ежедневно,
кроме
позднейшая

НА ВОРОНЕЖСКОМ оптиком заводе «Водяноборудование» в канун Первомая изготовлены первые в стране опытные образцы механизмов первичных и вторичных отстойников «МСО-118» и «МСО-2-18». Они разработаны Московским проектно-инженерным институтом «Гидрокоммунводопровод» и предназначены для очистки сооружений. По сравнению с обычными они превосходят в отношении производительности почти в два раза.

Оба образца уже отпущены для промышленно-эксплуатационных испытаний управлению «Башководканал» в Уфе.

ТРУЖЕНИКИ Воронежского завода СК имени Кирова значительное внимание уделяют производству товаров народного потребления. Предприятие до 20 апреля, завершив план четырех месяцев по их выпуску. В торговую сеть отпущено хлеба «Бутилка», полиэтиленовых тетрадных обложек и других видов изделий массового спроса на 44 тысячи рублей.

ПРИМУНОЖИЛ свои трудовые достижения в эти дни коллектив Ново-воронежского промкомбината. План четырех месяцев по реализации продукции Воронежского промкомбината выполнен досрочно. 25 апреля, завершив план четырех месяцев по реализации продукции, до конца месяца дополнительно наметено поставить в торговую сеть и общественному питанию продукции на 250 тысяч рублей.

В ПРЕДАЙМСКОМ социалистическом соревновании коллектив Калачевского среднего завода добился хороших успехов. Предприятие досрочно, 24 апреля, завершило план четырех месяцев по реализации продукции. До конца месяца дополнительно наметено поставить в торговую сеть и общественному питанию продукции на 250 тысяч рублей.

НОВУЮ трудовую победу одержал в предмайском соревновании коллектив Воронежского приборостроительного завода. Предприятие досрочно, 25 апреля, завершило четырехмесячный план. При этом отличился участником по ремонту электронных клапанных вычислительных машин и по ремонту контрольно-измерительных приборов, где мастерами П. Золотухиным и З. Едуновым, Строговым и Калачевская ремонтные мастерские, возглавляемые В. Малаговым и И. Фроловым.

ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

Встав на предмайскую вахту, земледельцы области уже приступили к работам. Везде слышны звонкие голоса механизаторов, работающих на полях. Везде слышны звонкие голоса механизаторов, работающих на полях. Везде слышны звонкие голоса механизаторов, работающих на полях.

ЧЕЛОВЕК И ПОЛЕ

НИИЗДЕВЕВИК. Ежедневно в колхозе имени Жданова выполняется норма на севе сахарной свеклы. В колхозе имени Жданова выполняется норма на севе сахарной свеклы. В колхозе имени Жданова выполняется норма на севе сахарной свеклы.



Александр Андреевич Кузнецов (он на верхнем фото) и Андрей Иванович Механизаторы колхоза имени Жданова.

ВНИМАНИЕ: ПРОСО

Колхоз и совхоз области в этом году предусмотрели заняты посевом проса 125 тысяч гектаров. Культура требовательна к теплу. При 8-9 градусах в почве на глубине 10 сантиметров всходы появляются через 18 дней, при 15 градусах — на 4-5 дней раньше. Основное требование проса к почве — высокая влажность. Необходимо обеспечить высокую влажность почвы. Следует подчеркнуть, что в сухой весенний период к моменту высева проса необходимо обеспечить почву, особенно когда не обращается должного внимания на правильную обработку.

Первую культивацию зяби по плану намечено закончить 8, вторую — предпосевную — на 5-6 сантиметров. Очень важно следить за каждой культивацией прикатывание почвы. Удобрения вносить в виде прикормочных, лучше использовать влагу, а при ее отсутствии заделке семян на одинаковую глубину.

Важно учесть и то, что значительную площадь посевов проса в области будут занимать два наиболее продуктивных сорта: «мировосход-51» и «выждко-3». Они требуют более короткого срока сева. В этом году из всех хозяйств области обязательно надо провести его се 2 по 10 мая.

Гордость партии, гордость народа

На XVIII съезде ВЛКСМ

В Кремле продолжается работу XVIII съезда Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи. Представители почти 38-миллионного отряда советской комсомольской молодежи с чувством большой ответственности и глубокой заинтересованности обсуждают отчетные доклады Центрального Комитета ВЛКСМ и Центральной ревизионной комиссии ВЛКСМ, в которых анализируются деятельность союза за минувшие четыре года.

Оргатор рассказал о социалистическом соревновании трудящихся Ленинграда и области за дорочное выполнение пятилетия, об участии в соревновании молодых комсомольцев в деле совершенствования системы профессиональной подготовки молодых рабочих и специалистов, их политического воспитания, а также совершенствования стиля работы комсомольских организаций.

Хороший подарок съезду комсомола подарили в Приветствии ЦК КПСС XVIII съезду ВЛКСМ, являя, глубоко содержательная речь товарища Л. И. Брежнев.

Сегодня на БАМе работает больше бригад строителей, сформированных молодежью трудной молодежи, способной выполнять любые задачи, поставленные перед ней партией. На БАМе воспитывается человек, строящий в будущем БАМ — это знаменитое мужество и стойкость характера. Неограниченную помощь молодым оказывают их учителя — наставники, чья трудовая биография началась на стройках Дальнего Востока.

По-отечески теплое участие партии, содействия в развитии работы комсомола, оказанию помощи в развитии работы комсомола, оказанию помощи в развитии работы комсомола.

Сегодня на БАМе работает больше бригад строителей, сформированных молодежью трудной молодежи, способной выполнять любые задачи, поставленные перед ней партией. На БАМе воспитывается человек, строящий в будущем БАМ — это знаменитое мужество и стойкость характера.

Первым в приветствии выступил буровой мастер Нижневорожского управления буровых работ Томской области лауреат премии Ленинского комсомола В. С. Глебов.

Сегодня на БАМе работает больше бригад строителей, сформированных молодежью трудной молодежи, способной выполнять любые задачи, поставленные перед ней партией. На БАМе воспитывается человек, строящий в будущем БАМ — это знаменитое мужество и стойкость характера.

Самой яркой, незабываемой страницей моего трудовой биографии стало теплое, побуждающее к труду участие товарища Л. И. Брежнева. В ответ я дал слово выполнить за пять лет три пятилетних задания.

Сегодня на БАМе работает больше бригад строителей, сформированных молодежью трудной молодежи, способной выполнять любые задачи, поставленные перед ней партией. На БАМе воспитывается человек, строящий в будущем БАМ — это знаменитое мужество и стойкость характера.

Съезд приветствовал президента Всесоюзной федерации демократической молодежи Эрнста Отто. Президент международного союза студентов Мирослав Штепан вручил ВЛКСМ медаль «17 ноября».

Сегодня на БАМе работает больше бригад строителей, сформированных молодежью трудной молодежи, способной выполнять любые задачи, поставленные перед ней партией. На БАМе воспитывается человек, строящий в будущем БАМ — это знаменитое мужество и стойкость характера.

Делегат подробно остановился на вопросах ускорения развития производства. Ускорение — главный девиз молодых трудящихся комсомола.

Сегодня на БАМе работает больше бригад строителей, сформированных молодежью трудной молодежи, способной выполнять любые задачи, поставленные перед ней партией. На БАМе воспитывается человек, строящий в будущем БАМ — это знаменитое мужество и стойкость характера.

Под председательством первого секретаря горкома КПСС В. К. Алашина состоялось очередное заседание городской комиссии по подготовке и проведению празднования 1 Мая в Воронеже.

Сегодня на БАМе работает больше бригад строителей, сформированных молодежью трудной молодежи, способной выполнять любые задачи, поставленные перед ней партией. На БАМе воспитывается человек, строящий в будущем БАМ — это знаменитое мужество и стойкость характера.

Заседание городской праздничной комиссии

Второе место занял Железнодорожный район

Н. Н. Анохина. Она отметила, что трудящиеся Воронежа, широко развернув социалистическое соревнование за выполнение установленных заданий и социалистических обязательств, внедряя комплексную систему работы без отставаний, досрочно завершили выполнение пятилетнего плана первого квартала 1978 года. Все промышленные предприятия выполнили государственные планы по объему реализации и выпуску большинства важнейших видов изделий.

Второе место занял Железнодорожный район. Первые места и переходящие Красные знамена присуждены трудовым коллективам завода электротехнических приборов, мажорной фабрики, монтажно-строительного комбината, автостроительного филиала ОКБА, объединения «Воронежоргтехмашиностроения», горлодочного завода, Левобережного горнопромышленного предприятия.

В городе выступил первый заместитель председателя горисполкома В. И. Бухонов. В предпраздничные дни на промышленных предприятиях и в организациях Воронежа открылись дополнительные стоны заказов, будут организованы выставки-распродажи, продлятся часы работы организаций торговли. На заседании комиссии рассмотрены также ход работ по благоустройству улиц и площадей города, план культурно-просветительской работы трудящихся и порядок работы городского пассажирского транспорта в праздничные дни.

ТВОРЧЕСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ

Собрание коммунистов творческих союзов, учреждений и учебных заведений культуры и искусства состоялось в Доме актера...

Докладчик проинформировал коммунистов о ходе хозяйственного и культурного строительства в области за первые два года работы...

Культурно-просветительная работа в области культуры и искусства является одной из важнейших задач коммунистов...

Вчера в Воронеж прибыли делегации профсоюзных организаций страны Латинской Америки...

Среди зарубежных гостей Марко Кортес — секретарь профсоюзной организации горняков Боливии...

На железнодорожном вокзале гостей встречали представители обкомпрофа Я. И. Шербины...

С глубином анализом

Депутаты за работой ДЕНЬ НАЧИНАЕТСЯ НА ФЕРМЕ

Пленум Борисоглебского горкома партии обсудил вопросы комплексного подхода к развитию сельского хозяйства...

Из 25 депутатов Пыховского сельского Совета семь — это животноводы сохой «Новохоперский»...

Н. А. Глушенико. Она опирается в работе на многолетний опыт и знания специалистов районных животноводов...

К НОВЫМ ВЫСОТАМ

«ПРОБЛЕМЫ СОВЕРШЕНСТВОВАНИЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОВЕРШЕНИЯ В СВЕТЕ РЕШЕНИЙ XXV СЪЕЗДА КПСС И XX СЪЕЗДА ПРОФСОЮЗНОЙ ТАКТИКИ»...

Закреплено конституцией

Закреплено конституцией

Шестидесять лет тому назад, 26 апреля 1918 года, подписан декрет о преобразовании Народного Комисариата государственного призрения в Народный Комисариат социального обеспечения...

Важнейшим вопросом трудового обеспечения является вопрос о развитии системы социального обеспечения...

Важнейшим вопросом трудового обеспечения является вопрос о развитии системы социального обеспечения...

Новоселья Горняков

Павловский (соб. нощ. «Коммуны»). Так называется поселок рабочих в окрестностях обогатительного комбината «Орбид»...

Книгу — каждому

Всего в библиотеке 22,8 тысячи книг. Это огромная коллекция книг, которую удалось собрать...

Молодежный митинг

Общественное собрание Воронежского областного комитета комсомола состоялось 24 апреля...

«Политическая работа» № 8

Выход в свет очередной номер журнала отдела пропаганды и агитации обкома КПСС «Политическая работа»...

Музыканты из породненного Брно

В эти весенние дни в Воронежском радио — группа работников радио оркестра народных инструментов из города-побратима Брно...

Поэт душа народа

Возрастает червоточка в честь дальнейшего процветания советско-чехословацкой дружбы...

Музыкальные вечера

Музыкальные вечера в честь дружбы с городом-побратимом Брно...

Музыкальные вечера

Музыкальные вечера в честь дружбы с городом-побратимом Брно...



НА СНИМКЕ: во время встречи на вокзале. Фото В. Майорова.

Закреплено конституцией

Шестидесять лет тому назад, 26 апреля 1918 года, подписан декрет о преобразовании Народного Комисариата государственного призрения...

Важнейшим вопросом трудового обеспечения является вопрос о развитии системы социального обеспечения...

Музыкальные вечера

Музыкальные вечера в честь дружбы с городом-побратимом Брно...

Поэт душа народа

Возрастает червоточка в честь дальнейшего процветания советско-чехословацкой дружбы...



Музыкальные вечера в честь дружбы с городом-побратимом Брно...

ВОРОНЕЖСКИЕ ИЗДЕЛИЯ - ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО И НАДЕЖНОСТЬ



• После запуска в серию

РАБОЧИЙ ПОЧЕРК

В связи с запуском в серию машины ЗВС-20 перед руководством нашего механического цеха встал острый вопрос: как обеспечить конвейер станками. Ранее на все марки машин слесари-сборщики А. на эту конструкторскую и технологическую разработку новую технологию. Станы предлагалось «варить» на аппаратах точечной электросварки и в среде углекислого газа. «Дуговой» подобрали сразу, а вот с «точечниками» возникла проблема...

До сих пор на сварочном участке аппараты точечной электросварки обслуживали женщины. Детали были не большие, узлы компактные и легкие. Теперь же участку предстояло наладить выпуск крупногабаритных деталей — длиной более двух метров и весом в несколько десятков килограммов. Конечно, можно было пригласить людей «со стороны», но этот вариант не устраивал.

— Будем готовить своих сварщиков, — заявил старший мастер В. М. Риховский, — он заместитель начальника цеха. — Со мной пришлось беседовать, — вспоминает Виктор Михайлович. — Мы сразу же поставили перед рабочими цель в короткий срок освоить производство новых узлов, наладить их без перерывов выпуск сразу же отсюда. Два недели на освоение все-таки маловато... Но нашлись и добровольцы. Одним из них был Виктор Гаврилович Емков. Делать он пробовал он на «Воронезельмаше» и не раз ему приходилось осваивать новую профессию.

Нелегко было начинать «с нуля». То штамповщики подают заготовку «с перекосяком», то аппарат выдает из строя. И все-таки он с каждым днем наращивал выпуск деталей и узлов. Емков хорошо понимает: если чего-то не успел отложить на завтра или просто поменял себе чуть расхлябавшийся — снитай, отстал, сойрися с темпа. А этого никак нельзя! Он стоит на первой очереди за ним «идет» десятков товарищей — сварщиков и слесарей, которые полностью не раз зависят от него. Не раз надевался он в кабинет начальника цеха. И каждый раз после этого технолог приходилось менять оснастку, а порою и изменять всю технологию сварки боковины.

Тай было и с испытанием направляющей к боковине. Дело в том, что полюсу стали — миллиметров, микро-

шей форму трапеции, надо было приварить так, чтобы отклонение по всей рабочей плоскости не превышало и половины миллиметра. Для этого полюсу в четырех местах крепили болтовым соединением. Работа была лишней и неудобной, но сигнала, что без нее не обойтись.

— Можно обойтись, только нужны шаблоны, — доказывал Виктор Гаврилович. Его поддержал начальник бюро технического контроля М. И. Григорьев.

Емков дело говорит, ведь болты в процессе работы выскочают и от этого образуются подвес зерна. Мы уже и рекламации получали на этот дефект. И снова вместе с технологами поиски. Наконец, успех пришел. Болны изготовлены два легких шаблона, позволяющие полностью отказаться от болтового соединения. Почти все сварщики «точечники» в случае неполадок в работе аппарата вызывают электротехника. А те находятся в другом корпусе. Далеко идти, поэтому приходится работать в 20—30 потереянных минут.

— Будем сами устранять мелкие огрехи в работе аппарата, — решил Виктор Гаврилович. — Что это дало ему? — спрашивается у начальника цехового бюро труда и зарплат. — И узнали, что Емков экономит на машине ЗВС-20 выработку до 15—18 нормо-часов. Сейчас он трудится в счет 1979 года. Если раньше на их операции работало шесть человек, то теперь осталось четверо.

— Мы перешли на прогрессивный метод работы звеньями, — рассказывает Емков. — Детали и узлы стали «иницины», и производительность сильно возросла. Слова рабочего красноречиво подтверждают цифры. Вот некоторые из них. Комплект боковин на стан стоил три с половиной тысячи рублей соруж. две недели. Сейчас шестьдесят восемь копеек. Это значит, что в два с лишним раза снизилась трудоемкость.

Не каждому удается такое в работе — почти в три раза повысить производительность труда всего лишь за несколько лет, не меняя оборудования. И добиться отличного качества продукции. Емков достиг этого. По итогам задания выдана ему привосное звание победителя соревнования.

О. ЯКУВИНСКИЙ, слесарь-сборщик завода «Воронезельмаш».

«Эффективность и качество. Эти два слова стали теперь девизом всей хозяйственной деятельности. В них, как всем понятно, выражены объективные потребности нынешнего этапа развития народного хозяйства... Делая упор на эффективность и качество, мы рассчитываем за годы десятой пятилетки расширить источники экономического роста, улучшить сбалансированность экономики и тем самым подготовить хорошую почву для значительного продвижения вперед также и в 80-х годах».

(Из речи Л. И. Брежнева на октябрьском (1976 года) пленуме ЦК КПСС).

• Расскажу о товарище

ДЕЛО, КОТОРОМУ СЛУЖИТЬ...

Среди других этот человек кажется непримечательным. Но он сестерно преобретает то, что не виден глазу. Он идет в Борне Павловне Тарасова, поваре пятого производственного участка №35, коммунисте, активном общественнике.

Вот он склонился над супер-торм своего станка, пристально следит, как изпод кромок реза вытекает стружка. Минута и в руках у товарища теплая, серебряный отливом деталь. Размеры замеры до сотой доли миллиметра. Контролеры от этих ниточных пружин и Борне Павловне производят. Доложен работой Тарасова смелый мастер Я. Е. Могилевский.

— Борис Павлович, — говорит он, — квалификация — это дело, оно ведь его ему по душе. Он всегда полон творческих замыслов, ищет новые приемы для более высокой производительности труда. И находит. Сейчас в графике учета работы против его фамилии почти всегда стоит цифра 120—130 на столько процентов выполняет он самные нормы выработки. И качество работы превосходное, что трудится он по заводу.

Сестры своего мастера Борис Павлович не слышит друг друга. Заметил, если товарищ начинает операцию не по технологии, обязательно подскажет, посоветует, как лучше выполнить задание,azine надо примыкать присоединять. Знать Б. П. Тарасова в коллективе не как активиста. Его знают в цехе. Он человек, который вспоминают о своих функциях даже в период выходных дней. Борис Павлович считает своим долгом быть полезным. Он не только в массы живое слово несет, но и в работе. В цехе он всегда на высоте. Он человек, который знает РСФСР, широко развешены, и не только в работе.

А. М. СЛИХОВСКИЙ, Воронежский механический завод.

С ПЕРВОГО ПРЕДЪЯВЛЕНИЯ

Заготовщики смены мастера В. М. Паршиной нашего завода выпускают продукцию только высокого качества. Он производил наменный ранес рубище-достави протер слани изделий первого предъявления до 98,9 процента. За первый квартал этот показатель оказался выше 99 процентов.

Образцы труда показывают многие заготовщики. И среди них — Людмила Нестерова. Трудовой стаж ее составляет всего два года, но за этот короткий срок она завоевала право трудиться с личным кеймом. С первого предъявления слани продукцию ветеран завода Александры Максимовна Шурупова, Галина Чеснокова, Вера Замбаева и другие.

Н. БОГАЧЕВА, В. БЕРНИКОВА, Т. ДОЛГОПОЛОВА, заготовщицы цеха №18 завода радиодеталей.

КАК ВЫ ГОТОВИТЕСЬ К АТТЕСТАЦИИ?

Все большее число воронезских изделий получают право маркироваться по четким пятизвездочным, уже сейчас 355 видов продукции предприятий и объединений области выпускаются на уровне высшей категории качества. Только за последний месяц список их пополнился еще несколькими наименованиями. Среди них ряд товаров народного потребления.

Так, на Воронежском комбинате мебельных деталей подготовлено и аттестовано на государственном уровне изделия. Несколько видов моделей дачной одежды и головных уборов, освоены Воронежским производственным объединением «Работница», также отмечены почетным пятизвездочным. На высшую категорию качества аттестованы изделия электротехнического завода «Электротехника». Борнезельмаш, «Хмель» и некоторые другие.

На заводе имени Тельмана, например, до сих пор не проведена аттестация выпускаемых товаров народного потребления. Продолжают выпускать неаттестованные изделия культурно-бытового назначения заводы «Электротехника», «Хмель», Борнезельмаш, «Хмель» и некоторые другие.

Не способствуя подготовке к аттестации продукции и нарушая требования норма-

тивно-технической документации при изготовлении изделий. Как показывают результаты проверок, проведенных специалистами Центрально-Черноземного центра стандартизации и метрологии, на отдельных предприятиях нарушаются требования стандартов в процессе производства. Так, еще не добившись полностью соответствия требованиям ГОСТа при изготовлении продукции на Острогском сырзаводе.

Сожалею, подобные случаи не единичны. Они говорят о том, что требуется еще немалая работа по повышению качества продукции наших предприятий и, в частности, по подготовке изделий к государственной аттестации.

Недавно Государственным СССР введена в действие новая инструкция о порядке регистрации решений государственных аттестационных комиссий. Она устанавливает единый порядок регистрации решений аттестационных комиссий в Государственном СССР при отнесении продукции к высшей категории и в министерствах (ведомствах) при отнесении продукции к первой и второй категориям качества. Установлен и более короткий срок оформления материалов — 15 дней с момента принятия решения государственными аттестационными комиссиями.

Внедрение новой инструкции позволит повысить ответственность предприятий в деле государственной аттестации изделий, будет способствовать дальнейшему улучшению качества выпускаемой продукции.

С. КОВАЛЕНКО, инженер.

ЧЕЛОВЕК серьезен и предельно внимателен. Он со своим товарищами выполняет заключительную операцию — прозвонивает смонтированную электрическую систему, подводит итог многодневной работы на каждом объекте. Электромонтажники бригады А. И. Скобелева уверенно заявляют: «У нас качество монтажа всегда хорошо. Трудимся по девизом: «Рабочая совесть — лучший контролер». В первом полугодии бригада добилась в системе Глазэлектро-монтажа первого места среди хозрасчетных бригад.

На снимке: бригада А. И. Скобелева.

• Проблема

Система требует внимания

На ряде предприятий нашей области начата и успешно осуществляется работа по внедрению Единой системы техпроцессов (ЕСТП). Она устанавливает единый подход подготовки технологической документации, широкого применения типовых техпроцессов, стандартизации и оборудования. Особенность ЕСТП заключается в том, что она основана на базе стандартизации, она охватывает возможность промышленности, позволяет оперативно, привносить изменения в технологические показатели предприятия. Она устанавливает единый подход подготовки технологической документации, широкого применения типовых техпроцессов, стандартизации и оборудования.

На заводе «Воронезельмаш» группа по внедрению ЕСТП создана на разнорабочих предприятии. Особое внимание уделяется созданию единой системы техпроцессов. Как показала проверка, применяемая здесь технологическая документация не соответствует требованиям стандартов Единой системы. В частности, отсутствует документация по контролю техпроцессов не осуществляется.

На заводе «Воронезельмаш» группа по внедрению ЕСТП создана на разнорабочих предприятии. Особое внимание уделяется созданию единой системы техпроцессов. Как показала проверка, применяемая здесь технологическая документация не соответствует требованиям стандартов Единой системы. В частности, отсутствует документация по контролю техпроцессов не осуществляется.

На заводе «Воронезельмаш» группа по внедрению ЕСТП создана на разнорабочих предприятии. Особое внимание уделяется созданию единой системы техпроцессов. Как показала проверка, применяемая здесь технологическая документация не соответствует требованиям стандартов Единой системы. В частности, отсутствует документация по контролю техпроцессов не осуществляется.

Внедрение Единой системы будет иметь не только экономические, но и социальные последствия. Дело в том, что процесс проектирования и управления при подготовке производства будет осуществляться преимущественно автоматизированными методами на основе унифицированных систем информации и вычислительной техники. Указанные обстоятельства еще более подчеркивают необходимость ускорения работ по внедрению ЕСТП в промышленность. А ведь время идет. Следует иметь в виду, что в десятый пятилетке предстоит перейти от опытного внедрения прогрессивной системы на базовых заводах к массовому внедрению на всех предприятиях. И надо быть всем к этому готовыми.

Внедрение Единой системы будет иметь не только экономические, но и социальные последствия. Дело в том, что процесс проектирования и управления при подготовке производства будет осуществляться преимущественно автоматизированными методами на основе унифицированных систем информации и вычислительной техники. Указанные обстоятельства еще более подчеркивают необходимость ускорения работ по внедрению ЕСТП в промышленность. А ведь время идет. Следует иметь в виду, что в десятый пятилетке предстоит перейти от опытного внедрения прогрессивной системы на базовых заводах к массовому внедрению на всех предприятиях. И надо быть всем к этому готовыми.

Внедрение Единой системы будет иметь не только экономические, но и социальные последствия. Дело в том, что процесс проектирования и управления при подготовке производства будет осуществляться преимущественно автоматизированными методами на основе унифицированных систем информации и вычислительной техники. Указанные обстоятельства еще более подчеркивают необходимость ускорения работ по внедрению ЕСТП в промышленность. А ведь время идет. Следует иметь в виду, что в десятый пятилетке предстоит перейти от опытного внедрения прогрессивной системы на базовых заводах к массовому внедрению на всех предприятиях. И надо быть всем к этому готовыми.

Ю. БИДИКОВА, Ю. А. АЛЕКСАНДРОВА, старшие инженеры Центрально-Черноземного центра стандартизации и метрологии.

СОЮЗ, ДРУЖБА, СОТРУДНИЧЕСТВО

ЖИЗНЬ МОЛОДЕЖИ

Победной весной 1945 года, когда части народного Войска Польского племем и дружбе, взаимной помощи и последовательном сотрудничестве. И хотя на смену этому акту давно уже пришел новый, более широкий и всеобъемлющий советско-польский договор, мы с полным правом говорим о революционном, новаторском характере первого документа 1945 года.

В боевом союзе с СССР мы обрели независимость и открыли справедливые границы польской экономики и культуры. Развитие польской экономики и культуры с полным правом говорим о революционном, новаторском характере первого документа 1945 года.

Объединение узлам братского союза с СССР и другими странами социалистического сотрудничества, народная Польша стала сильным государством с высоким уровнем в народном авторитете, важным, надежным звеном мировой системы социализма. Наши разносторонние связи с Советским Союзом, особенно в последние годы, расширяются в рамках СЭВ, укрепляют потенциал и международный авторитет всего социалистического сотрудничества. Советский Союз приносит каждой из сторон новые элементы, как следствие экономических связей и культурных традиций.

Взаимодействие Польши и СССР, основанное на ленинских принципах социализма, приобретает особое значение в условиях современного идеологического наступления социализма, в условиях непримиримой борьбы со строением «холодной» войны, с противниками нашего строя, которые хотели бы ослабить единство мировых прогрессивных сил, признать и развалить антикоммунистическую пропаганду. Подобно тому как в 1945 году победоносное наступление Советской Армии освободило Польшу от немецкого ифаунального и социального освобождение, сегодня дружба, союз, широкое сотрудничество с СССР помогают народную Польшу преодолеть вперед по пути прогресса.

Польшо-советский союз является фундаментальной основой политики нашего государства, а также инерной и политической ориентации всего польского народа.

Одно из ярких тому свидетелей — диалог экономического и научно-технического сотрудничества между Польшей и СССР. Крупнейшим хозяйственным партнером ПНР, составляет примерно 1/3 всего польско-

го внешнеэкономического оборота. Если за истекшее пятилетие объем двустороннего товарооборота не только достиг, но и превысил 16 миллиардов рублей, то сейчас он приближается к уровню 17 миллиардов в год. Аналогичные темпы роста характеризуют развитие научно-технического сотрудничества.

Все более интенсивно развиваются непосредственные личные контакты граждан наших братских стран. За 30 лет более 20 тысяч наших ученых и специалистов познакомилось в СССР с научно-техническими и производственными достижениями. Со своей стороны Польша за этот же период приняла около 15 тысяч советских специалистов. Примечательно и тот факт, что в области взаимного туристического обмена граждане наших государств активно занимают первые места в списках зарубежных гостей СССР и ПНР.

Новые масштабы взаимодействия проявляются во все более частых совместных политических и научных конференциях, широких и регулярных контактах и консультациях руководителей наших стран и партий, во все более содержательных экономических соглашениях. О том же свидетельствуют крупные объекты, возводимые сообща, например комбинат «Катовице» в Польше и газопровод «Свердловск — Западная граница СССР».

Товарищ Л. И. Брежнев во время празднования 30-летия ПНР так охарактеризовал суть нашего сотрудничества: «Советский Союз по отношению к народной Польше есть только одна польза. Она состоит в том, чтобы все еще развить рамки нашего сотрудничества, обогатить его формы, находить взаимовыгодные решения разнообразных и подчас нелегких проблем, которые жизнь выдвигает перед нашими странами».

И вполне закономерно, что в отечественной литературе и в разговорах между нашими странами мы не только оцениваем достигнутое за 33 года, но и обираем свои мысли к будущему, к новым широким перспективам советско-польского взаимодействия.

Об этом, в частности, говорил в январе 1978 года С. Трибуны В. Веспольской партии ПНР в беседе с товарищем Эдуардом Герек: «Определяющая планы дальнейшего развития страны, мы должны в еще большей степени связывать их с укреплением сотрудничества с Советским Союзом и другими странами СЭВ. Это основная предпосылка дальнейшего роста экономического потенциала Польши, увеличения ее влияния и укрепления ее суверенитета».

Одно из ярких тому свидетелей — диалог экономического и научно-технического сотрудничества между Польшей и СССР. Крупнейшим хозяйственным партнером ПНР, составляет примерно 1/3 всего польско-

ЗЕМНЫЕ ПРОФЕССИИ СОЛНЦА

УЛАН-БАТОР. Ученые Физико-технического института Академии наук МНР завершили составление атласа теллового балаяса страны. Вот некоторые данные: в Монголии до трескот солнечных дней в году каждый сантиметр площади получает 100—140 килокалорий тепла. Однако констатацией солнечной активности дело не ограничилось, отметил в беседе с корреспондентом ТАСС научный секретарь института, кандидат физико-математических наук Ч. Балба. Специалисты разработали и передали практикам целое семейство солнечных водолдеревателей, холодильников, теплиц. Скотоводы по достижению, например, геотитанты. Сооружение непростое. На крыше здания монтируют как трубы, застелют участок на десять квадратных метров. Такая «линза» фокусирует солнечные лучи и подготавливает воду до 70 градусов. Исследования показали, одна установка, бесперебойно действующая семь месяцев в году, удовлетворяет потребности фермы либо стойбища в горячей воде, позволяет собирать ежегодно 160 тонн угля, доставка которого в отдаленные районы сопряжена с немалыми хлопотами и расходами. (ТАСС, 26 апреля).

БЕЛГРАД. Подведены итоги социалистического соревнования за первый квартал молодежных бригад на строительстве вторых путей железной дороги Шамац — Сараево. Она является крупнейшей молодежной стройкой в Югославии. Молодым добровольцам предстоит проложить в общей сложности 240 километров пути, соорудить десятки мостов, несколько тоннелей.

Свыше 50 тысяч юной и девушен страны будут трудиться в этом году на крупнейших молодежных стройках общесоюзного значения.

БОНН. Прогрессивные молодежные организации ФРГ — Социалистическая немецкая раса и молодежь, и коммунистический студенческий союз «Спартак» выступили с совместным первомайским призывом. Они призывают западногерманскую молодежь к день международной солидарности трудящихся продемонстрировать свою решимость в борьбе за право на труд и получение образования, за мир, демократию и социальный прогресс.

ВЕНА. Против производства нейтронного оружия вышла XVII съезд Социалистической молодежи Австрии. В принятой им резолюции указывается, что нейтронная бомба означает новый виток в гонке вооружений, усиливает опасность военной конфронтации.

В резолюции выражается резкий протест против планов размещения нейтронного оружия на территории Западной Европы.

ВАШИНГТОН. Безработица среди американских молодежи остается одной из самых острых проблем Соединенных Штатов. К такому выводу пришла группа экономистов, подготовившая доклад конгрессу США специального исследования по этому вопросу.

В настоящее время, подчеркивается в докладе, половина из 6 млн. американских безработных — это юноши и девушки в возрасте от 16 до 24 лет. Столь высокий уровень сохраняется уже на протяжении многих лет.

ДЕЛИ. Митинг, посвященный Международному дню солидарности молодежи, состоялся в индийской столице. Молодое поколение планеты должно быть едино в борьбе против сил империализма и фашизма, ставших под угрозой прогресс, заявил, выступая на митинге, депутат индийского парламента Т. П. Сингх.

Участники митинга подчеркивали важное значение XI Всемирного фестиваля молодежи и студентов, который состоится летом этого года в Варшаве, и призвали молодежь Индии принять в нем активное участие.

ЮНАКРИ. «Юноши и девушки Гиннен соротно присутствуют XVIII съезд ВЛКСМ и выражают уверенность в том, что он откроет новую героическую страницу в летописи свершений советской молодежи и в строительстве коммунистического общества, в борьбе за революционное преобразование мира», заявил корреспонденту ТАСС Умар Дняров, секретарь национального комитета по внешним связям организации Молодежь африканской демократической революции (МДРА).

Прогрессивная Африка высоко оценивает вклад советского комсомола в укрепление пролетарской солидарности с молодежным движением в развивающихся странах, сказал Умар Дняров. (ТАСС, 26 апреля).



На снимке: автобус в Эссене (ФРГ), превращенный в передвижной центр по вопросам о проведении забастовки. (Фотокорреспондент ТАСС).

